

技工跑步17年 里程繞地球一周

一身灰色工作
服，脖子上卻掛着
國際馬拉松的獎
牌。李劍華(見圖)
平凡的人生充滿着
傳奇色彩。
去年11月25
日，他第一
次參加國際馬
拉松比賽就獲
得了獎牌，並
在跑進4小時的1,700多
名選手中名列第1,560
名。他堅持跑步
17年，總里程
可以繞地球一
周。

44歲的李劍華是神龍汽車有限公司的一位普通員工，一位守護着5個動力站、300多台設備的一線維修工人，也是地道的武漢人。
在李劍華眼裡，人生就是一場馬拉松，需要的是堅忍不拔。在維修鉗工這個平凡的崗位上，他愛崗敬業，樂於奉獻。面對日常生產任務重，人員緊張的現狀，當公司領導安排他倒班時，他二話沒說就立即倒班，在參加北京馬拉松比賽前他還在夜間加班。李劍華笑着說：「我在周一到周五的工作日，都是在晚上下班後跑步，有時候兒子也跟着我跑，這對工作沒有任何影響。」

「勵志拾荒人」 每天看書2小時

白天出去撿廢品，晚上回到立交橋下的廢品堆裡睡覺。睡覺前，看兩小時書，有時還練練字。這是杭州67歲拾荒老人史國琦每天的生活。
史國琦的「家」背靠着立交橋的一根橋墩，為了擋風雪，他用硬紙板為自己圍起了「一堵牆」，身上除了蓋着好心人送的棉被，還蓋了幾塊厚厚的尼龍布。
在周圍店家的眼裡，史國琦這位拾荒者很特別，有骨氣，從不小偷小摸，而且還喜歡舞文弄墨。

TAXI 拾70民工血汗錢 的哥歸還40萬



失主胡先生說，他是西安某建築公司的負責人，公司在延安有一個建築工地，七十多名農民工正等着他發工資。當天上午，他回到西安總公司，從銀行提取了40萬元現金，準備下午回到延安，將錢發給農民工。他將現金放在了一個花色的塑料袋中，上面蓋了一張廣告紙。上午10時許，他在唐延路乘坐了一輛出租車，當時，他一直用手機談業務，上車後，順手就將裝現金的塑料袋放到了後排座上，下車時，由於他還在打着電話，沒有索要車票，5分鐘後，他打完電話，這時腦子一蒙：40萬元現金落車上了。
母患重病 月需千元藥費
5日下午，西汽總公司大院內，的哥張龍將40萬元現金親手交到了失主胡先生的手中。胡先生緊緊抱住張龍，口中不停地重複着「感謝」兩個字。張龍靦腆地笑着說：「高興，我覺得我做得挺好的。」而直到失主帶着現金離去，他也不知道失主姓啥。
西汽中北公司四車隊長蔡宏說，的哥張龍今年24歲，河南人，目前和家人租住在西安。平時工作踏實認真，撿到乘客落下的手機、錢包等物品，總是第一時間給車隊匯報。
張龍說，母親患有肺病，每個月需要1,000多元的醫藥費，父親由於要在家照顧母親，所以全家都靠他一個人開車掙錢。
的哥張龍撿到40萬元現金歸還失主的事情迅速傳遍網絡，網友紛紛轉載評論。網友「土豆它媽」說：「這司機，給西安長臉了！」網友「正義龍」評論道：「人間正義。」出租車司機許師傅得知此事後，露出了燦爛的笑容：「小伙子好樣的，他是我們的哥的驕傲！」

西安某建築公司負責人胡先生5日乘坐出租車時，因一直在打電話，下車時沒有要發票，不慎將40萬元(人民幣，下同)現金落在了後座上，而這40萬元現金，是他當天下午要發給70多位農民工的血汗錢。的哥張龍發現40萬元現金後，第一時間撥打車隊電話，緊急尋找失主，終將40萬元現金交到了失主的手中。兩人相見的一刻，失主緊緊抱住張龍說：「謝謝你，好兄弟。」



星雲大師：兩岸交流「不忘初心」

出席海南書法展 期盼中華文化更鼎盛

香港文匯報訊(記者 何政、安莉 綜合中新社報道)「物質文明的發展是有限的，最無限的是人民間的交流往來」，6日上午，坐在輪椅中的星雲大師在海南省博物館展覽廳中，停在自己一幅一筆字書法作品「不忘初心」前，對俯身聆聽的海南省委書記羅保銘說：「我們做事要不忘初心，兩岸交流亦是這樣。」

星雲大師「一筆字書法展」2013大陸巡迴首展，當日在海南省博物館開幕。
在展前的會見中，星雲大師對羅保銘說：「自己是第三次來海南，發現海南一天比一天好。自從2005年4月參加了三亞南山海上觀音的開光後，發現身邊的海南朋友多了起來，在台灣見到許多嫁過去的海南籍媳婦，而台灣也有不少農民朋友來海南投資。台灣與海南如祖國的兩隻眼睛，可以看到大海之源；亦如祖國的雙手，合掌即為祖國保佑祈福。」

台灣大陸一家親
他說，自己十幾年前因為眼疾無法看書，也無法看清電視了，於是用心來寫書法：「我不是書法家，請大家看我的心。我的心希望這個展覽，促進兩岸和平和文化交流，帶來國家的繁榮，人民的幸福。」



星雲大師「一筆字書法展」昨日在海南開幕，星雲大師現場揮毫。

星雲大師「一筆字書法展」昨日在海南開幕，星雲大師現場揮毫。中新社

相互包容最重要
劉長樂表示，兩岸三地同屬中華文化，經濟交流已經很充分，文化交流顯得格外重要。佛教文化講究的是包容，在當今動盪的世界裡，兩岸三地相互包容格外重要。海南氣候溫和，文化包容，大師的一筆字書法中國大陸巡迴首展選擇在海南，是一個非常合適的地點，和這個主題很契合。

蘇貞昌滿意度跌 黨內威望陷危機

香港文匯報訊 據中國台灣網報道，台灣媒體民調顯示，民進黨主席蘇貞昌滿意度下滑，蔡英文則成為黨內最值得期待的領導者。台灣《中央日報》網絡報昨日發表評論指出，蘇貞昌擔任黨主席7個多月，對許多議題都在蔡英文倡議後，才接棒喊話；籌組「大陸事務委員會」，謝長廷、游錫堃更拒絕擔任委員，黨內聲望受到挑戰。顯見冰凍三尺，並非一日之寒。

近四成受訪者不滿
根據媒體調查，去年5月底蘇貞昌接任民主進步黨主席時，有58%表示滿意，5%覺得不滿。如今，滿意的比例下滑了14%，成為44%，而不滿的聲音有38%，上升達33%，幅度驚人。

前民進黨「立委」、「美麗島電子報」副董事長郭正亮最近更大膽預言，2013年，民進黨則會繼續空轉，蔡英文與前「行政院長」謝長廷聯手成局，蘇貞昌將陷入空前危機。
郭正亮說，謝長廷、游錫堃拒絕參加「大陸事務委員會」，只是蘇貞昌領導危機的開始，因為「只有空前火大、沒有重大主張」的黨主席，將使黨繼續陷入空轉。



台灣媒體民調顯示，民進黨主席蘇貞昌滿意度下滑驚人。中央社

環保「試吃杯」 被譏「像要飯」



民眾使用試吃杯飲用有機茶。網上圖片
香港文匯報訊 據台媒報道，台北市政府免費推出不銹鋼「試吃杯」，想配合環保減少垃圾量；不過有民眾認為，帶個鋼杯到賣場，「好像去白吃白喝」。
台北市環保局6日表示，5日首度發送100個不銹鋼試吃杯，下周起連續3個周六，還會免費提供50個。

揹妻競賽



梅花盛開，台灣南投縣賞梅活動進入高潮，信義鄉農會6日在牛稠坑梅園區柳家梅園舉辦「夫妻揹負」趣味競賽，吸引不少夫妻和情侶參與。中央社

台胞去年出境破千萬 赴大陸人數最多

香港文匯報訊 據中新網報道，過去一年，全球景氣還沒復甦，不少上班族也大數今年終獎金縮水，但元旦4天連假，台灣松山機場、桃園機場依舊擠滿人潮。去年台灣民眾出境人數突破1,000萬人次，創歷年新高，其中赴大陸人數最多，超過290萬人次；其次是香港，約186萬人次；第三是日本，超過144萬人次。去年松山一金浦線開航，也吸引更多哈韓族到韓國玩，比前年增了兩成七。